Magyar Mező-és Erdőgazdasági Érdekképviseleti Szövetség (MAÉT)

A JOBBÁGYFELSZABADÍTÁS JELENTŐSÉGE
Napjainkban, a március 15-i megemlékezések során megemlékezések során alig esik szó a forradalom legjelentősebb vívmányáról, a gazdatársadalom létrejöttét eredményező jobbágyfelszabadításról. Pedig ez, - okkal - az egész Kárpát-medence közös eseménye lehetne.

Az 1848. március 15-i forradalom során elfogadott 12 pont, azaz a „Mit kívánt a magyar nemzet?” c. kiáltvány a Pozsony-i országgyűlésen I-XXXI törvénycikkekben, azaz összesen 31 törvénycikkben realizálódott.
Mindezek a Kárpát medence 12 milliós lakossága 80%-a számára a feudális kötöttségektől történő végleges megszabadulást is, és ezzel tulajdonviszonyaiban, jogaiban és egész életvitelében óriási változásokat eredményezték.
A jobbágyfelszabadítás törvényei:

A IX. és X. törvénycikkek a kötelező örökváltságról rendelkeztek, eltörölték az úrbéri terheket, a dézsmát, a robotot, a pénzjáradékot. A volt jobbágyok az általuk használt föld tulajdonosává váltak. (Ezt véglegesen, benne a földesurak kárpótlását is, az 1853. évi Úrbéri pátens rendezte.) A XIII. törvénycikk rögzítette, hogy megszűnik a papi tized, mivel arról az egyházi rend lemondott.
A VIII. törvénycikk kimondta a közteherviselést. A IX. törvénycikk 4.§, illetve a XI. törvénycikk megszüntette a nemesi ítélkezést, az úriszéket. A volt jobbágyok egy része, akik az előírt vagyoni feltételeknek megfeleltek, választójogot (V. törvénycikk), és nemzetőri jogképességet  ( XII. törvénycikk ) kapott. 

A törvények eredményeként:
A felszabaduló telkes jobbágyok az úrbéri tabellákban összeírt telki állományukat, azaz az úrbéres földjüket kapták szabad tulajdonul, továbbá a házuk telkét, valamint egyéb közös földeket A jobbágyfelszabadításkor a kb. 7-800 ezer telkes jobbágy-család jutott ingyenesen földtulajdonhoz, és ezekből alakultak ki a kis-, és középparaszti gazdaságok. Lélekszámra ez összesen 4 - 4, 5 millió főt érintett. 

A gazdák ezidőtől szabadon rendelkezhettek a földjeikkel, munkaerejükkel, igásállataikkal.

A szintén felszabadított zsellérek (úrbéres-föld nélküliek) megkapták beltelküket (kb. 2100 m²), továbbá szőlő-, irtványföld tulajdonhoz juthattak, és földterületet kaphattak a közös legelő és erdő szétosztásakor is. Mindezekben 8-900 ezer család,- kb. 5 millió fő részesült. Röghöz kötött robotosokból szabad munkaerővé váltak. (Fölös munkaerejüket, miként a nyugati országokban, az iparnak kellett volna felszívni, de ez lassú volt.)
A jobbágyoknak az úrbéres földek után nem kellett a földesuraknak semmit fizetni, a kártérítést az állam vállalta. 
Az országgyűlés eltörölte a feudális szolgáltatásokat: a robotot, a földesúri adókat, a terményjáradékot, a pénzjáradékot, valamint a dézsmát.

Ezen kívül, mivel jobbágyokból mostmár állampolgárok lettek, részesültek a polgári jogokban, kimondatott a közteherviselés, választójogot kaptak, stb. 
Értékelés:

A törvények mindent megadtak, amit akkor meg lehetett adni, és általuk a magyarországi jobbágyfelszabadítás az egyik leghaladóbb és legteljeskörübb volt Európában. 
A jobbágyfelszabadítás következményeként, a gazdasági önállóság, a nagyfokú szellemi és jogi szabadság megvalósulásával, az egész Kárpát-medencében, tehát a magyarok, a szlovákok, a románok, a horvátok és más nemzetiségek által lakott területeken egyaránt, létrejöttek az önálló árutermelő paraszti gazdaságok tömegei. Mindezek elősegítették, illetve generálták a XIX. század-végi/ XX. század eleji igen jelentős gazdasági fejlődést, különösen az ipar, a közlekedés területén, valamint a szellemi élet, a kultúra fellendülését, és ezáltal megalapozták a teljes térség mai európai felzárkózását
A parasztpolgárok gazdaságai, 1848 eredményeként, száz éven átfejlődtek, erősödtek, és a gazdák meghatározó részét képezték a nemzetnek; gazdasági és kulturális téren egyaránt.
Ez a folyamat 1949-89 között a totális kollektivizálással megszakadt.
A rendszerváltozás után a gazdatársadalom újra éledt, és napjainkban, bővebb tartalommal, egyre erősödik, és korszerűsödik
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Összeállitotta: a MAÉT Agrármúltunk Szakbizottsága –Tunyogi András – 2015.február.
