JAVASLAT 

a VP M09 (termelői csoport) intézkedés ismertetésének módosítására

(2014HU06RDNP001verzió 2.3. 520-528 oldal) 
8.2.9.3.1.2. A támogatás típusa

A támogatás tÍpusa: Grants

Vissza nem térítendő, az elismerést követő 5 éven keresztül igénybe vehető, az értékesítés (forgalomalapján számított átalányösszegű támogatás.

Amennyiben a termelői csoport vagy termelői szervezet az elismerést megelőzően már működött, úgy a támogatás csak az elismerést követő a működés megkezdésétől számított öt évből még fennálló évekre jár.

Kivétel ez alól, ha a korábban megalakult termelői csoport vagy szervezet az elismerést megelőzően működését még nem kezdte meg, vagy a termelői csoport közös céljai szempontjából lényeges, teljesen új tevékenységet kezd.

8.2.9.3.1.3. Kapcsolódás más jogszabályokhoz

 2004. évi XXXIV. törvény a kis- és középvállalkozásokról, fejlődésük támogatásáról;

 A termelői csoportokról szóló 42/2015. (VII.22.) FM rendelet.
8.2.9.3.1.4. Kedvezményezettek
Közvetlen kedvezményezettek:

 az elismerésben részesített termelői csoport, vagy termelői szervezet

Közvetett kedvezményezettek:

 a termelői csoportban vagy termelői szervezetben részt vevő mezőgazdasági termelő és/vagy értékesítő

8.2.9.3.1.5. Támogatható költségek
Nem releváns

8.2.9.3.1.6. A támogathatóság feltételei 

Jogosultsági kritériumok (eligibilty criteria): 
 A termelői csoport vagy termelői szervezet 2014. január 1-nél nem régebben alakult. 

 A földművelésügyi miniszter, mint illetékes hatóság, elismerte termelői csoportnak, vagy termelői szervezetnek. 

 Az elismert termelői csoport vagy termelői szervezet KKV-nak minősül. 

Az elismeréssel kapcsolatos információk: 
 A hivatalos elismerés feltételei a végrehajtás tervezésekor nemzeti hatáskörben, jogszabályi szinten kerülnek meghatározásra. 

A kiválasztási kritériumok alkalmazására az elismerési eljárás keretében kerül sor. 

 Az elismeréshez üzleti tervet kell készíteni, amelynek teljesülését a hatóság folyamatosan, de kiemelten az ötödik támogatási részlet kifizetését megelőzően ellenőrzi. 

 Az elismerés feltétele a piac befolyásolását minimálisan lehetővé tevő árumennyiség értékesítése, amely ágazati különbségeket figyelembe véve, az árbevétel mértékében és a tagok minimális számában kerül megállapításra. 

 A csoport tartamos működése és a tagság védelme érdekében elvárt a csoport vagy szervezet és a tag közötti gazdasági együttműködést biztosító szerződéses kapcsolat és a három évet elérő az egy évet meghaladó minimális tagsági idő előírása. 

 Az elismert csoportok a mezőgazdaság valamennyi ágazatában működhetnek, illetve létrejöhetnek bizonyos horizontális és egyéb rendező elvek szerint is (minőségi termékeket előállító termelői csoportok, REL csoportok stb.). 

Az üzleti terv: 
 Az üzleti tervnek tartalmaznia kell azokat a tevékenységeket, amelyek alapján megítélhető, hogy annak végrehajtása mennyiben járul hozzá az intézkedés céljaihoz, az intézkedés által kezelni kívánt fejlesztési szükségeltekhez, és átfogó célkitűzésekhez. 

 Az intézkedések leírásának tartalmaznia kell a kiindulási helyzetet, a tervezett tevékenységeket, és a megcélzott eredményeket. Az üzleti tervnek része a kiindulási helyzet általános bemutatása és a pénzügyi terv. 

Kötelezettségvállalások (commitments): 
 A támogatási időszak alatt a kedvezményezettnek meg kell felelnie az elismerés feltételeinek; 

 A támogatási időszak alatt a kedvezményezettnek KKV-nak kell minősülnie. 

 Az utolsó támogatási egység kifizetésének feltétele az üzleti terv megvalósítása. 

 A kedvezményezettnek garanciákat kell teremtenie a támogatásból megvalósított beruházások, fejlesztések szövetkezeti közösségi hasznosulására legalább a támogatási ciklust követő 5 évre.
8.2.9.3.1.7. A kiválasztási kritériumok megállapításával kapcsolatos alapelvek
 megvalósított koncentráció magas szintje; 

 A szolgáltatások versenyképességének erőssége (Ennek keretében értékelésre kerül a tudástranszfer és a minőségpolitika is.); 

 A VP-ben megfogalmazott ágazati preferenciákhoz való viszony. 

Magyarország a nemzeti hatáskörben kidolgozott elismerési eljárás során érvényesíti a kiválasztási kritériumokra vonatkozó alapelveket. 

A szelekciós kritériumok érvényesülésének biztosítása érdekében az elismerési eljárás során egy szakértői bizottság észrevételeit is figyelembe veszi a földművelésügyi miniszter. 
8.2.9.3.1.8. (Vonatkozó) összegek és támogatási mértékek
 Értékesítés (forgalom) alapján számított átalányösszegű támogatás, melyre a csoport vagy szervezet az elismerését követő öt éven keresztül jogosult. 

 A támogatást a (korábban már közös értékesítést megvalósító) csoport vagy szervezet éves értékesített termelése alapján kell kiszámítani. 

 Korábban közös értékesítést még nem bonyolító (új) csoport esetében az első évben a termelői csoportnak vagy szervezetnek kifizetett támogatás összegét a tagok által a csoportba vagy szervezetbe történő belépésüket megelőző három év során értékesített termelés éves átlagértéke alapján kell számítani. 

 Az erdészeti ágazatban létrehozott termelői csoportok vagy szervezetek esetében a támogatás összegét a csoport vagy szervezet tagjai által az elismerést megelőző öt év során értékesített termelés átlaga alapján kell kiszámítani, figyelmen kívül hagyva a legmagasabb és a legalacsonyabb értéket. 

 A támogatás mértéke az adott évi támogatási vagy kifizetési kérelem benyújtását megelőző naptári évre vonatkozó termelési érték alapján kerül kiszámításra. 

 A támogatás éves részletekben kerül kifizetésre, úgy hogy a részletek intenzitása folyamatosan csökken. (lásd táblázat) 

 A támogatás éves összege nem haladhatja meg a 100 000 eurót. 
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8.2.9.3.1.9. Az intézkedések és/vagy a művelettípusok igazolhatósága és ellenőrizhetősége
8.2.9.3.1.9.1. Az intézkedés végrehajtásával kapcsolatos kockázat(ok)
 Az intézkedés a 2004-2006-os és a 2007-2013-as tervezési időszakokban alkalmazott azonos

rendeltetésű intézkedések folytatása. Az elmúlt 10 év tapasztalatai alapján az elismerési eljárásnak és a csoport-működés ellenőrzésének megújítása a megszerzett tapasztalatok beépítésével történik.

 A működési problémákból adódó kockázat az eljáró hatóságok együttműködésével már a jogosultak (a támogatás elnyerését megelőző) elismerési rendjét tartalmazó eljárásban lényegesen csökkenthető.

 A kiválasztási kritériumok alkalmazása a támogatási kérelem (pályázat) beadását megelőzően, az elismerési eljárás keretében történik, így a kiválasztási eljárás ismételt lefolytatására nincs szükség
Indoklás

Általános indoklás:

A 8.2.9.3.1.9.1. fejezetben jelzett kockázatok csökkentése indokolttá teszi a közösségi források felhasználásával kapcsolatban a termelői csoportok/szervezetek hosszú távú fenntarthatóságával összefüggő pontosításokat, amely egyfelől a VP szövegére, valamint párhuzamosan az elfogadott eljárási rend módosítása nélkül a földművelésügyi miniszter hatáskörébe tartozó elismerési feltételek, és eljárás szabályaira is kiterjed. Ennek szövegszerű javaslatát függelékként a csatoljuk.
Részletes indoklás:
ad 8.2.9.3.1.2. A támogatás típusa

Az EU-s szándékkal ellentétes elvi hibának tartjuk, hogy az elismerésre olyan szervezet is pályázhat, amely nem rendelkezik egy lezárt gazdasági évvel. Az együttműködés szándékát nem bizonyító, pusztán ígéretre alapozottan pályázó szervezet elismerését ezért indoklatlannak tartjuk. Az áthúzással jelzett rész törlése így elsődlegesen azzal indokolható, hogy a 1305/2013 EU rendelet 27. cikk (3) bekezdés negyedik mondatában leírt lehetőség a már működő termelői együttműködésbe belépő tagok figyelembe vételének szándékával fogalmazódott meg, a véleményünk szerint az együttműködési törekvés garanciáját jelentő alapesetet, azaz a már működő szervezet létezését a (3) bekezdés második mondata mondja ki. („A támogatást a csoport vagy szervezet éves értékesített termelése alapján kell kiszámítani.”). Ezzel összhangban a már működő szövetkezetekre vonatkozó korlátozás indokolatlan. Megjegyzendő, hogy maga az első törlésre javasolt mondat a magyar nyelv szabályai szerint értelmezhetetlen, továbbá a 8.2.9.3.1.8. pont második bekezdésével a teljes összhang.
ad 8.2.9.3.1.4. Kedvezményezettek

Tekintettel arra, hogy a termelői csoportok tevékenysége a termék/termény értékesítésére irányul, így közvetett kedvezményezettként más értékesítő (a konkurrencia!) feltüntetése értelmezhetetlen, és indokolatlan.

8.2.9.3.1.6. A támogathatóság feltételei

a.)Az elismeréssel kapcsolatos információk tekintetében a minimális 3 év tagsági viszony a termelői szervezet üzleti tervezéséhez nélkülözhetetlen, így az FM rendeletben szereplő időtartam szakmailag, és a szinkronitás érdekében is indokolt.
b) A kötelezettségvállalás kiegészítését az előző támogatási ciklus lezárásának tapasztalatai is alátámasztják, mivel számos előző ciklusban támogatott szervezet fejlesztésének további közösségi hozzáférése tisztázatlan. Ezért elvi, és a közpénz felhasználás szabályaihoz kapcsolódó kérdés, hogy milyen kötelezettségvállalás előírása, jelzálogjog bejegyzése, illetve a visszafizetési kötelezettség terheli a támogatási ciklus lezárását követő legalább 5 évig a támogatott szervezetet.
Budapest,  2016. szeptember 19.
Függelék!

………/2016. (……..) FM rendelet

a 42/2015 (VII.22.) FM rendelet módosítására
(javaslat)

A szakmaközi szervezetekről és az agrárpiaci szabályozás egyes kérdéseiről szóló 2012. évi CXXVIII. törvény 23. § d) pontjában kapott felhatalmazás alapján – a Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 152/2014. (VI. 6.) Korm. rendelet 65. § 1. pontjában meghatározott feladatkörömben eljárva a 42/2015 (VII.22.) FM rendelet (továbbiakban R) módosítására a következőket rendelem el:

1.§. A R. 3.§ (4) bekezdés helyébe a következő lép:

„Termelői csoportként csak 2014. január 1-je után bejegyzett szövetkezet ismerhető el. A pályázónak egy lezárt gazdasági évvel kell rendelkeznie.”

2.§.A R. 5.§ (2) bekezdés e) pontja helyébe a következő lép:

„e) a 2. §-ban foglalt célok elérése és az (1) bekezdésben említett prioritásokhoz való hozzájárulás érdekében tervezett intézkedések, beruházások és fejlesztések bemutatása, a beruházásokkal, és fejlesztésekkel kapcsolatos szövetkezeti közösségi jogok garanciájának igazolása.” 

3.§. A R. 5.§ (2) bekezdés f) ponthelyébe a következő lép:

„f) a támogatási ciklus lezárása utáni fenntarthatóságot is igazoló pénzügyi terv bemutatása,”
4. §. A R. 6.§ (7) bekezdés b) pont be) alpont helyébe a következő lép:

„be) gazdasági együttműködés más termelői csoportokkal,”

5.§. A R. 6.§ kiegészül a következővel:

„ (7) A bekezdés: a) Az üzleti terv elbírálásával kapcsolatos szempontok további részleteiről a miniszter segédletet tesz közzé a minisztérium honlapján. 

b) Az üzleti terv nem fogadható el, ha a támogatási ciklus utolsó évére a pályázó önállóan, vagy a (7) bekezdés b) pont be) alpont szerinti együttműködésben nem éri el az adott ágazati áruforgalom 1 %-át.”  

Záró rendelkezések

4.§.(1)  Ez a rendelet a kihirdetését követő ötödik napon lép hatályba. 

 (2) Az e rendelet kihirdetése előtt elismerést szerzett termelői csoportoknak a jelen rendeletnek megfelelően módosított üzleti tervét a R. 7.§ (1) bekezdésben meghatározott beszámoló jelentéssel együtt kell benyújtania. Ez a módosítás nem érinti a R. 6.§ (8) bekezdés szerinti módosítási lehetőséget. 

(3) A (2) bekezdés szerinti üzleti terv elfogadásáról a R. 6.§ (4), és (9) bekezdései szerinti eljárásban dönt a miniszter.








(dr. Fazekas Sándor)
