Közgyűlési zárónyilatkozat
A HANGYA Szövetkezetek Együttműködése megalakulás óta következetesen képviseli a szövetkezeti rendszer szerint együttműködő gazdák érdekeit, meghatározó szerepet vállalt az EU által elismert termelői együttműködések hazai elterjesztésében, és a szövetkezetek nemzetközileg elismert elveinek következetes képviseletében. Az ezzel összefüggő sürgős saját, és kormányzati teendőkre – különös tekintettel mind az uniós, mind a globális kihívásokra – jelen nyilatkozat formájában kívánja felhívni a figyelmet:

· A Közgyűlés méltányolja és támogatja a magyar kormány gazdaságfejlesztési törekvéseit, ugyanakkor ismételten fel kívánja hívni a figyelmet a 2010-es választást követő Országgyűlés „Nemzeti Együttműködés Programja”-ként elfogadott első határozatára, amelynek legfőbb törekvése az együtt emelkedés gondolatán alapul, és amelynek meghatározó folyamodványa kell, hogy legyen a szövetkezeti elven működő gazdálkodás méltó kezelése, beleértve a sokszor anonimitásba menekülő tőkehasznosító szervezetekkel szembeni versenyhátrányaik feloldása. A megoldásra vonatkozó kidolgozott szakmai javaslatát a HANGYA korábban megküldte a Miniszterelnökség részére, melynek újbóli áttekintését kérjük a Kormánytól.

· A HANGYA Szövetkezetek Együttműködésének eddigi tevékenysége, és a 2010-ben közzétett „Szövetkezésben az erő” c. programja szoros összhangban áll a meghirdetett nemzeti társadalmi és gazdasági célokkal. Éppen ezért testületeink sajnálattal állapítják meg, hogy az új Ptk. és a módosított Szövetkezeti törvény - liberális megközelítése következtében - nem védi a szövetkezeti elvek és értékek érvényesülését, gazdaságilag és társadalmilag a korábbiakhoz képest hátrányosabb helyzetet eredményezve a szövetkezeti együttműködésben résztvevő, önkorlátozó magatartást, és egymással is szolidaritást vállaló magyar gazdák számára..

· Örömmel tapasztaltuk, hogy az új támogatási ciklus agrár- és vidékfejlesztési terve jelentős pénzeszközökkel kívánja növelni az élelmiszergazdaság céljaira fordítható forrásokat, Sajnálattal állapítottuk meg ugyanakkor, hogy a pályázati kiírásokban, a megismert elbírálási szempontokban azok érdemi társadalmi egyeztetésének hiányában a szövetkezeti szempontok érvényesülése korlátozott. Ennek következményeként nem ösztönzik a globális kihívásokra érdemi választ adni képes szövetkezeti hálózatosodást, hátráltatva az elmaradott vidéki térségek felzárkóztatását, és a nemzetgazdaság agrárgazdasági ágának intenzív erősödését, valamint Kárpát-medencei térnyerésünket.

· A zöldség – gyümölcs termékek vonatkozásában kérjük a kormánytól az 5%-os mértékű ÁFA bevezetését, mivel ez az ágazat adja a legtöbb munkalehetőséget az agrártermelésből élő vidéki lakosságnak, itt a legnagyobb arányú a feketegazdaság, ugyanakkor a magas ÁFA akadályozza a termelők szövetkezeti összefogásának finanszírozhatóságát, és nemzetközi versenyképességünket.

· A közgyűlés határozatban rögzítette, hogy a termelői együttműködések piaci pozícióinak javításához megfelelő HANGYA fejlesztési alap szükséges, amelynek forrását az 1947-ben államosított HANGYA vagyon kárpótlási jog alapján keresztül indokolt megteremteni, figyelemmel arra a tényre, hogy a HANGYA, mint kiemelt jelentőségű nemzeti nagyvállalat túlnyomó többségi tulajdonosai a kárpótlásból kimaradt magánszemélyek voltak. Ezen kormányzati intézkedés, mint kárpótlási forrás juttatása nem ellentétes EU szabályokkal.  

· Az agrárágazat, a nemzetgazdaság, de főleg a gazdák érdekében is halaszthatatlan a globális kihívásokra való hatékonyabb felkészülés. A HANGYA megismétli korábbi kezdeményezését, hogy a jövő érdekében az azonos értékrendet képviselő érdekképviseleti szervezetek, és a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara valódi együttműködést alakítson ki a gazdáknak a szövetkezeti elvek nemzetközi normái szerint működő együttműködések létrehozása, és társadalmi értékeiknek megfelelő működési feltételeik megteremtése érdekében, és ennek során – a NAK megalakulásakor kötött Stratégiai Megállapodásunkban foglaltaknak megfelelően  - kiemelten vegye figyelembe a HANGYA szövetkezeti rendszerfejlesztési javaslatait..    
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