Tisztelt Patay Vilmos Elnök Úr!

 

A Kamara Alapszabálya rendelkezik arról, hogy az elismert  termelői szervezetek és termelői csoportok tárgyévi tagdíjfizetési alapja csökkenthető a kamarai tagnak minősülő tagja által, a saját nevében a tárgyévet megelőző évben értékesített - az elismerés alapjául szolgáló termény - nettó árbevétele összegével.

A Ön által jelzett problémát, mely szerint sok esetben nem áll az Önök rendelkezésére a termelői csoport tagjának kamarai nyilvántartási száma,  megértéssel fogadjuk. Tájékoztatjuk azonban, hogy az egyértelmű beazonosítás és elszámolás érdekében ezen adatra szükség van.

 

A honlapukra feltett tájékoztatás mindemellett helytálló, annyiban kérjük további segítségüket, hogy támogassák közös tagjainkat a csatoltan megküldött táblázat továbbításában. A kérelmező ezt alkalmazva pótolhatja az adatszolgáltatást a kedvezmény igénybevételéhez. Kérjük őket a gyors ügyintézés érdekében, hogy  az ügyfélkapura bejelentkezve (www.ugyfelkapu.nak.hu) az üzenetküldő alkalmazásával a SZÁMLAREKLAMÁCIÓ-t kiválasztva töltsék fel a kitöltött táblázatot.

 

Felhívjuk szíves figyelmét, hogy amennyiben a jelzett határidőn belül  (12. hét vége) nem érkezik meg a hiánypótlás, úgy a kedvezmény érvényesítésének lehetősége elvész. Ebben az esetben az Agrárkamara - jogszabályi felhatalmazás alapján- a hiteles adatbázisokban szereplő NAV-adatok alapján fogja tagdíjfizetési sávba sorolni a szervezetet, és megállapítani a 2014. évi tagdíját.

 

További kérdés esetén kérjük  forduljon bizalommal Papp László munkatársunkhoz a 0670/490-6201-es telefonszámon, vagy apapp.laszlo@nak.hu email-címen.
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